



Atma S.c.p.a.

Azienda Trasporti e Mobilità
di Ancona e Provincia
Società Consortile per Azioni
Direzione e coordinamento "Conerobus SpA"
(art. 2497 bis c.c.)

Via Bocconi n. 35,
60125 – ANCONA
Capitale sociale € 500.000
REA Ancona n. 0179587

C.F. e P.Iva n. 02336900424

Relazione sulla gestione

Bilancio di esercizio
al
31/12/2014

RELAZIONE SULLA GESTIONE (Art. 2428 C.C.)

Sigg.ri Soci

Atma ha proseguito le proprie attività tipiche della sua natura di società consortile, valorizzando la società ed i soci, riaffermando il coordinamento tra le strutture operative ad essa appartenenti. L'integrazione tra le varie aziende operatrici è continuata con risultati positivi in termini di economicità e di qualità del servizio.

L'azienda è alla continua ricerca della massima economicità di gestione dei servizi di Trasporto Pubblico Locale, urbano ed extraurbano ad essa affidati, tale attenzione è proseguita anche durante l'esercizio 2014, in particolare è opportuno tornare a ricordare che dalla metà circa del mese di Dicembre 2012, non sono corrisposti emolumenti, né rimborsi, agli amministratori né al Direttore Tecnico Unitario.

Relativamente alle prospettive future della società occorre evidenziare, che sia il contratto di servizio del trasporto pubblico extraurbano, che tutti quelli dei servizi urbani, sono stati prorogati dalla Regione Marche al 30/09/2015, ed è ragionevole pensare che, stante il probabile prossimo avvio delle gare di affidamento, verrà proposta dagli enti committenti la proroga di tutti i contratti in essere, in attesa dell'avvio delle procedure per l'affidamento dei predetti servizi.

Il 2014, infatti, sembrava essere l'anno in cui era previsto l'avvio delle procedure di gara per l'affidamento dei servizi di trasporto pubblico locale, infatti, i contratti di servizio stipulati il 1° luglio 2007 prevedevano la scadenza naturale per il 30 giugno 2013 ma gli stessi, come è noto, sono stati più volte prorogati.

In considerazione del fatto che alla data attuale non si è a conoscenza di alcun elemento e/o documento che fissi la data di avvio delle procedure di gara appare verosimile, vista anche la complessità della procedura stessa, che l'esperimento della gara, l'aggiudicazione, l'eventuale subentro possano ragionevolmente realizzarsi, ampiamente, oltre l'esercizio 2015.

E' opportuno ricordare che la durata della Società, statutariamente inizialmente fissata fino al 31 dicembre 2014 è stata prorogata dai soci fino al 31 dicembre 2015 e comunque sarà automaticamente prorogata fino alla cessazione della gestione del servizio derivante dall'affidamento e da eventuali proroghe disposte dall'autorità competente. La durata, da statuto, potrà essere ulteriormente prorogata con delibera dell'Assemblea straordinaria.

E' opportuno ricordare che, seppur tale situazione determini l'esistenza di una incertezza legata all'aggiudicazione della richiamata gara, l'azienda valuta costantemente ed unitamente ai soci, come affrontare le prospettive future.

Tra i fatti di rilievo avvenuti dopo la chiusura dell'esercizio è opportuno ricordare:

- nell'ambito dei rapporti con la Regione Marche e con gli enti affidanti, è stata raggiunta un'intesa a livello regionale in ordine all'adeguamento dei contratti di servizio per il periodo 01/07/2013 - 31/12/2014, consistente in un'integrazione economica una tantum del corrispettivo urbano ed extraurbano

Seguono, in maniera più dettagliata:

I risultati dell'esercizio 2014

L'esercizio dell'anno 2014, come per l'esercizio precedente ed in coerenza con la natura consortile della forma societaria, chiude con un risultato di bilancio a pareggio.

Il Totale del Valore della Produzione è stato pari ad € 36.487.277 ed è così rappresentato:

Descrizione	Esercizio in corso	Esercizio precedente	Scost. assoluto	Var. %	% su Tot.
A) VALORE DELLA PRODUZIONE					
A. 1) Ricavi delle vendite e prestazioni					
a) Ricavi delle vendite	13.398.093	13.540.762	- 142.669	- 1,05	36,72
b) Ricavi delle prestazioni					
Corrispettivi da contratto di servizio	21.270.726	21.505.207	- 234.481	- 1,09	58,30
Corrispettivi da prestazioni varie	1.261.263	1.431.394	- 170.131	- 11,89	3,46
Totale Ricavi delle prestazioni	22.531.989	22.936.600	- 404.612	- 1,76	61,75
Totale A.1) Ricavi delle vendite e prest.	35.930.082	36.477.362	- 547.281	- 1,50	98,47
A. 5) Altri ricavi e proventi, di cui					
Contributi di esercizio	0	0	-	-	-
Altri ricavi e proventi	557.195	814.212	- 257.017	- 31,57	1,53
Totale A.5) Altri Ricavi e proventi	557.195	814.212	- 257.017	- 31,57	1,53
TOTALE VALORE DELLA PRODUZIONE	36.487.277	37.291.574	- 804.298	- 2,16	100,00

Il Valore della Produzione ha avuto una diminuzione di € 804.299 pari al 2,16%.

In particolare, il 98,47% di tale valore è dato dai Ricavi dalle vendite e delle prestazioni, pari a 35.930.082 € (era il 97,82 % nel precedente esercizio con un valore di 36.477.362 €).

Del valore sopra rappresentato, il 36,72 % (pari a € 13.398.093) proviene dalla vendita dei titoli di viaggio (era il 36,31 % nel precedente esercizio) ed il 58,30% (era il 57,67% nel precedente esercizio) proviene complessivamente dai corrispettivi contrattuali riconosciuti dalla Provincia, di cui 11.059.000 € circa si riferiscono al servizio extraurbano (contro 11.010.000 € circa del precedente esercizio) ed 10.211.000 € circa si riferiscono ai servizi dei Comuni per i vari servizi urbani (contro 10.495.000 € circa del precedente esercizio).

A questi vanno aggiunti i corrispettivi per servizi vari sia di TPL che degli ascensori di Ancona e Iesi, per ulteriori 133.000 € circa, pari al 0,37 % del totale della voce A 1 (inferiore rispetto al precedente esercizio nel quale il corrispettivo era stato di 141.000 € circa).

I corrispettivi contrattuali da contratti di servizio) sono diminuiti di € 234.000 circa, soprattutto perché, a partire dal 1 aprile 2013 la Regione Marche, con Decreto n. 1812 del 28/12/12, ha deliberato un taglio di circa il 4% dei corrispettivi per servizi minimi, con conseguente riduzione delle percorrenze, in parte compensati dall'integrazione delle risorse deliberate dalla Giunta regionale con atto n. 114 del 23/02/15, che ha approvato lo schema di protocollo d'intesa tra la Regione e le aziende del T.P.L., per il periodo 01/07/2013-31/12/2014 con il riconoscimento dell'inflazione programmata dell'1,5 per il 2013 e dell'0,2% per il 2014. Tali maggiori corrispettivi di € 462.869 sono riferibili per € 154.290 al II° Semestre 2013 e per € 308.579 all'esercizio 2014.

Con riferimento ai "Corrispettivi da prestazioni varie" se ne espone il relativo dettaglio e la sua evoluzione rispetto ai valori assunti nell'esercizio precedente:

Descrizione	Esercizio Corrente	Esercizio Precedente	Scost. Assoluto
Corrispettivi da prestazioni varie			
Comune di Ancona: Servizi di TPL	3.070	10.050	-6.980
Comune di Ancona: Servizi Linee 35/12/J	106.988	106.417	571
Comune di Jesi: Servizi di TPL	6.000	6.000	0
Comune di Sassoferrato: Servizi di TPL	4.190	3.294	896
Comune di Senigallia: Servizi di TPL	0	2.153	-2.153
Comune di Ancona: Ascensore Passetto	6.155	6.886	-731
TOTALE CORRISPETTIVI DA PRESTAZIONI VARIE	126.403	134.800	-8.397
SERVIZI DIVERSI DAL T.P.L.			
Trasporto materiali Ascensore	6.885	6.293	592
TOTALE SERVIZI DIVERSI DAL T.P.L.	6.885	6.293	592
RIMBORSO SPESE DI FUNZIONAMENTO			
Rimborso spese di funzionamento Conerobus Urbano	266.791	352.701	-85.910
Rimborso spese di funzionamento Tran Urbano	46.712	46.712	0
Rimborso spese di funzionamento Conerobus Extraurbano	175.258	233.677	-58.419
Rimborso spese di funzionamento Tran Extraurbano	126.279	202.047	-75.768
Rimborso spese residuali Socio Conerobus	10.841	0	10.841
Rimborso spese residuali Socio Tran	75.429	13.031	62.398
TOTALE RIMBORSO SPESE DI FUNZIONAMENTO	701.310	848.168	-146.858
ADDEBITO COSTI PROVVISORIE TITOLI ATMA			
Provvigioni Conerobus Titoli urbani	209.361	218.011	-8.650
Provvigioni Conerobus Titoli extraurbani	110.810	113.994	-3.184
Provvigioni Tran Titoli urbani	7.330	8.148	-818
Provvigioni Tran Titoli extraurbani	95.811	98.567	-2.756
Addebito costi provvigioni BIG	3.353	3.413	-60
TOT. ADDEBITO COSTI PROVV. TITOLI ATMA	426.665	442.133	-15.468
TOTALE CORRISPETTIVI DA PRESTAZIONI VARIE	1.261.263	1.431.394	-170.131

Il residuo 3,45 % del valore della produzione (pari complessivamente ad € 1.261.264 – erano € 1.431.394 € nel precedente esercizio), mostra quindi una riduzione complessiva di € 170.131 ed è costituito principalmente dai “Rimborsi spese funzionamento” pari complessivamente a 701.000 € circa (€ 848.000 circa nell’esercizio precedente), che ne è la causa principale del decremento complessivo (€ 146.857).

Il rimanente importo di € 560.000 circa è rappresentato principalmente dalla componente aggi di vendita titoli di viaggio che, per effetto della valorizzazione al lordo degli stessi, determina la rilevazione fra i ricavi della componente provvigione e corrispondentemente fra i costi di esercizio di un pari importo come costo per riparto corrispettivi distribuiti ai due soci (voce B 7); tale valore che mostra anch’esso una diminuzione di circa € 15.000.

Gli altri ricavi e proventi, diversi dalle vendite, pari complessivamente ad € 557.195 (€ 814.212 nel precedente esercizio) hanno avuto una diminuzione di €. 257.017 principalmente determinata dai Rimborsi dal Comune di Ancona per i Lavori di Filovia di €. 395.912 accertati nell’esercizio precedente..

Il totale dei Costi della Produzione è stato pari ad € 36.464.449 ed è così rappresentato:

Descrizione	Esercizio in corso	Esercizio precedente	Scost. Assoluto	Var. %	% su Tot.
COSTI DELLA PRODUZIONE					
B. 6) Per materie prime, sussidiarie, di consumo e merci	36.566	27.883	8.683	31,14	0,10
B. 7) Per servizi	35.735.074	36.242.997	- 507.923	- 1,40	98,00
B. 8) Per godimento beni di terzi	20.501	18.594	1.907	10,26	0,06
B.10) Ammortamenti e svalutazioni					
a) Amm.ti delle immobilizz. Immateriali	-	2.265	- 2.265	- 100,00	-
d) Svalutaz. Dei crediti compresi nell'att.Circ	118.069	155.400	- 37.331	-	0,32
B.14 Oneri diversi di gestione	554.239	812.462	- 258.223	- 31,78	1,52
TOT. COSTI DELLA PRODUZIONE	36.464.449	37.259.601	- 795.152	- 2,13	100,00

I costi della produzione hanno avuto un decremento pari ad € 795.152.

La differenza positiva tra il valore ed i costi della produzione è dunque risultata pari ad € 22.887 (era + € 31.974 € nel precedente esercizio)

Come è già noto, i "costi" della Società sono quasi per intero dovuti al riconoscimento ai due soci dei corrispettivi per il servizio operativo da loro espletato (prevalentemente, riparto dei corrispettivi, degli introiti da titoli di viaggio, rimborsi vari e da sanzioni amministrative) pari al 98 % dei costi complessivi (97,27 % nel precedente esercizio), tenuto conto anche di quanto imputato fra gli acquisti di merci, oneri diversi di gestione, ammortamenti, svalutazioni crediti, ancora presenti nel corrente esercizio a seguito di una rigorosa politica di valutazione dell'esigibilità di alcune specifiche posizioni scadute ed in contenzioso legale e costi per godimento di beni di terzi per complessivi € 729.375 (€ 1.016.604 nel precedente esercizio), con un significativo decremento pari ad € 287.229 (- 28,25%) principalmente riconducibile agli Oneri diversi di gestione.

Con specifico riferimento alla voce B7) se ne fornisce il relativo dettaglio comparato con l'esercizio precedente con le relative variazioni assolute ed incidenza percentuale sulla voce:

PER SERVIZI	Esercizio corrente	Comp. %	Esercizio precedente	Comp. %	Variazioni
SPESE PER PRESTAZIONE SERVIZI					
Quote di riparto Titoli di viaggio da Telemaco	12.751.619	35,68%	12.861.074	35,49%	- 109.455
Quote di riparto Titoli di viaggio NON da Telemaco	415.429	1,16%	422.043	1,16%	- 6.614
Quote di riparto Proventi del traffico diversi	174.083	0,49%	186.302	0,51%	- 12.219
Quote di riparto Corrispettivi Servizi minimi ed aggiuntivi	21.212.779	59,36%	21.291.717	58,75%	- 78.938
Quote di riparto Corrispettivi Servizi vari	191.231	0,54%	354.581	0,98%	- 163.350
Totale riaddebito ai soci x attività operativa	34.745.141	97,23%	35.115.717	96,89%	- 370.576
Aggi	444.716	1,24%	464.342	1,28%	- 19.626
Spese per Amministratori e Direzione	-	0,00%	28.659	0,08%	- 28.659
Compensi per Collegio sindacale	28.052	0,08%	28.659	0,08%	- 607
Comunicazioni	19.205	0,05%	9.814	0,03%	9.391
Assicurazioni	17.890	0,05%	12.733	0,04%	5.157
Prestazioni professionali tecniche ed amministrative	11.520	0,03%	5.026	0,01%	6.494
Spese per servizi generali	18.935	0,05%	34.013	0,09%	- 15.078
Altri costi generali da terzi	540.317	1,51%	554.587	1,53%	- 14.270
Spese per funzioni comuni	429.614	1,20%	420.191	1,16%	9.423
Service	20.000	0,06%	29.367	0,08%	- 9.367
Distribuzione Spese residuali soci	1	0,00%	123.134	0,34%	- 123.133
Totale riaddebito ai soci x attività amministrativa	449.615	1,26%	572.692	1,58%	- 123.077
Altri costi per servizi diversi da gestione operativa	989.932	2,77%	1.127.277	3,11%	- 137.345
TOTALE PRESTAZIONE SERVIZI	35.735.073	100,00%	36.242.994	100,00%	- 507.921

Alla luce di quanto sopra riportato, si evince che i costi, corrispondenti a quanto riconosciuto ai due soci, ammontano per la specifica voce al 98,49% (98,47 % nel precedente esercizio) con un leggerissimo aumento che ha trovato un decremento per gli altri costi per servizi diversi da quelli riferibili la gestione operativa svolta dai soci che passano dal 3,11 % al 2,77 %.

In termini di variazioni assolute i costi addebitati dai soci, per complessivi € 34.745.141 hanno avuto una diminuzione di € 370.576 che, sommata alla riduzione degli altri costi diversi da quelli strettamente connessi alla gestione operativa dei soci di € 137.345, si è determinata in un'apprezzabile diminuzione complessiva di € 507.921 (- 1,40 %)

La differenza positiva di € 22.827 (€ +31.974 nel precedente esercizio) fra i complessivi costi e ricavi dell'esercizio si somma al saldo negativo tra proventi ed oneri finanziari e straordinari, che complessivamente ammonta ad € 1.040. (+€ 129 nel precedente esercizio), determinando un risultato di esercizio prima delle imposte positivo per €. 22.185 (nel precedente esercizio era positivo per € 33.102) poi integralmente assorbito dalle imposte correnti dovute.

Altre informazioni sulla gestione

La Società nel corso dell'esercizio non ha fatto acquisizioni di beni materiali ed immateriali.

La nostra società non ha imprese controllate e collegate, né ha rapporti con imprese sottoposte al controllo della controllante Conerobus, analogamente non ha personale dipendente, dal momento che, come è noto, si avvale della struttura amministrativa ed operativa dei propri due soci per lo svolgimento di tutti i servizi di trasporto e di funzionamento societario.

Informazioni previste dall'Articolo 2428, 3° comma Punto (2) C.C.

L'ATMA è una società controllata, ai sensi dell'Art. 2359 C.C., 1° comma, Punto 1), dalla Conerobus Spa. Con la controllante, i rapporti sono pressoché quotidiani, coincidendo, peraltro, le rispettive sedi legali, che sono anche le sedi fisiche dove si svolge prevalentemente la rispettiva gestione operativa.

Al riguardo si riportano i rapporti economici espressi nel progetto di bilancio intercorsi nell'esercizio con la società controllante, in applicazione di quanto previsto dall'Articolo 2428, 3° comma n° 2 aggregati per tipologia di ricavo e di costi in coerenza con la classificazione utilizzata per la redazione del bilancio d'esercizio.



Descrizione	Esercizio in corso	Esercizio prec.	Scost.
A) VALORE DELLA PRODUZIONE			
A. 1) Ricavi delle vendite e prestazioni			
b) Ricavi delle prestazioni			
Rimborso spese di funzionamento			
Rimborso spese di funzionamento Conerobus Urbano	266.791	352.701	-85.910
Rimborso spese di funzionamento Conerobus Extraurb.	175.258	233.677	-58.419
Totale Rimborso spese di funzionamento	442.049	586.378	-144.329
Addebito Costi provvigioni			
Provvigioni Conerobus Titoli urbani	212.714	221.424	-8.710
Provvigioni Conerobus Titoli extraurbani	110.810	113.994	-3.184
Totale Addebito Costi provvigioni Atma	323.524	335.418	-11.894
Totale A.1b) Ricavi delle prestazioni	765.573	921.796	-156.223
Totale A.1) Ricavi delle vendite e prest.	765.573	921.796	-156.223
TOTALE A) VALORE DELLA PRODUZIONE	765.573	921.796	-156.223
B) COSTI DELLA PRODUZIONE			
B. 7) Spese per prestazione servizi			
Servizi di T.P.L.			
Quote corrispettivi di T.P.L. extraurbano/Conerobus	5.931.119	5.904.467	26.652
Quote corrispettivi di T.P.L. urbano/Conerobus	8.941.764	9.075.057	-133.293
Quote corrispettivi nuove Linee: Linea 35/12/J	105.314	106.417	-1.103
Quote corrispettivi da prestazioni varie/Conerobus	15.225	22.937	-7.712
Quota riparto corrispettivi da rimodulazione tariffaria	59.618	213.487	-153.869
Riparto titoli urbani Conerobus	6.065.563	6.189.578	-124.015
Riparto titoli extraurbani Conerobus	3.387.083	3.368.240	18.843
Riparto soci quote titoli No Telemaco/Conerobus	360.503	365.267	-4.764
Riparto incassi Mobilità & Parcheggi	61.997	64.216	-2.219
Riparto quote da trasporto materiale Ascensore	6.885	6.293	592
Totale Servizi di T.P.L.	24.935.071	25.315.959	-380.888
Aggi			
Aggi su titoli di viaggio	16.447	9.542	6.905
Totale Aggi su titoli di viaggio	16.447	9.542	6.905
Spese per funzioni comuni			
Spese per funzioni comuni: servizi urbani Conerobus	206.780	199.997	6.783
Spese funzioni comuni: servizi extraurbani Conerobus	222.833	220.194	2.639
Distribuzione spese residuali a Conerobus	-	123.134	-123.134
Totale Spese per funzioni comuni	429.613	543.325	-113.712
Service			
Service Conerobus Bigliettazione unica	20.000	9.367	10.633
Service Conerobus per altre funzioni	-	20.000	0
Totale Service	20.000	29.367	-9.367
Distribuzione ai soci maggior. Titoli di viaggio			
Maggioraz. Titoli di viaggio Serv. extrarurbano/Conerobus	72.359	69.326	3.033
Maggioraz. Titoli di viaggio servizi urbani/Conerobus	23.427	26.887	-3.460
Tot. Distribuzione ai soci maggior. Titoli viaggio	95.786	96.213	-427
Distribuzione sanzioni amministrative ai soci			
Servizio sanzioni verificatori	-	-	0
Tot. Distribuzione sanzioni amm.ve ai soci	-	-	0
Distribuzione Convenzioni ai soci			
Distribuzione Convenzioni Com. Ancona a Conerobus	-	10.000	-10.000
Totale Distribuzione Convenzioni ai soci	-	10.000	-10.000
Totale B. 7) Prestazione Servizi	25.496.917	26.004.406	-507.489
TOTALE B) COSTI DELLA PRODUZIONE	25.496.917	26.004.406	-507.489

La Conerobus garantisce, dietro compenso adeguatamente contrattualizzato, l'ordinaria amministrazione di ATMA, attraverso i necessari servizi di contabilità ed organizzazione delle attività societarie. La Società inoltre non ha svolto alcuna attività di carattere finanziario, ad esclusione dell'ordinaria gestione dei depositi in conto corrente funzionale all'attività operativa.

Informazioni previste dall'Articolo 2428 1° e 2° comma C.C.

In adempimento degli obblighi previsti di fornire un'analisi equilibrata, fedele ed esauriente della situazione della società e dell'andamento e del risultato di gestione vengono forniti in forma comparativa lo stato patrimoniale ed il conto economico riclassificati, rispettivamente secondo il criterio della liquidità e del valore aggiunto.

Stato patrimoniale riclassificato comparato

DESCRIZIONE	Esercizio Corrente	Esercizio precedente	Variazioni
A) ATTIVITA' DI FUNZIONAMENTO			
Crediti verso soci per versamenti non ancora dovuti	-	-	-
Crediti commerciali	6.744.392	6.920.114	175.722
Altri crediti di funzionamento			
Crediti verso controllati	272.428	308.115	35.687
Crediti tributari	89.987	50.770	39.217
Crediti diversi	195.614	241.783	46.169
Totale altri crediti di funzionamento	558.029	600.668	42.639
TOTALE CREDITI	7.302.421	7.520.782	218.361
SCORTE			
RATEI E RISCONTI ATTIVI	1.568.964	1.536.606	32.358
TOTALE ATTIVITA' DI FUNZIONAMENTO	8.871.385	9.057.388	(186.003)
B) PASSIVITA' DI FUNZIONAMENTO			
Debiti commerciali	1.965.937	1.662.210	303.727
Debiti v/imprese controllanti	4.855.544	5.587.047	731.503
Altri debiti di funzionamento			
Debiti tributari	498.806	528.007	29.201
Debiti v/Istituti previdenziali, assistenziali e ass.vi	0	0	-
Altri debiti	151.301	156.288	4.987
Totale altri debiti di funzionamento	650.107	684.295	34.188
TOTALE DEBITI	7.471.588	7.933.552	461.964
RATEI E RISCONTI PASSIVI	1.563.170	1.528.496	34.674
TOTALE PASSIVITA' DI FUNZIONAMENTO	9.034.758	9.462.048	427.290
C) CAPITALE DI FUNZIONAMENTO (A-B)	163.373	404.660	241.287
D) CAPITALE FISSO NETTO (IMMOBILIZZAZIONI)	0	0	-
F) CAPITALE INVESTITO NETTO (C+D-E)	163.373	404.660	241.287
G) POSIZIONE FINANZIARIA			
DISPONIBILITA' LIQUIDE: Tesoreria, Banche e Poste	865.038	1.106.419	241.381
- Debiti finanziari	1.666	1.760	94
TOTALE POSIZIONE FINANZIARIA NETTA	863.372	1.104.659	241.287
H) PATRIMONIO NETTO			
Capitale	500.000	500.000	-
Riserve di sovrapprezzo azioni	200.000	200.000	-
Altre riserve	(1)	(1)	-
TOTALE PATRIMONIO NETTO = (F+G)	699.999	699.999	0

Conto economico riclassificato comparato

DESCRIZIONE	Esercizio Corrente	Incidenza %	Esercizio Precedente	Incidenza %
RICAVI NETTI				
Ricavi (da vendite, servizi e copertura costi sociali)	35.930.081	98,47%	36.477.363	97,82%
Contributi in conto esercizio	0	0,00%	0	0,00%
Altri ricavi e proventi	557.195	1,53%	814.212	2,18%
TOTALE RICAVI NETTI	36.487.276	1,00	37.291.575	1,00
= VALORE DELLA PRODUZIONE	36.487.276	100,00	37.291.575	100,00
- Acquisti di esercizio	36.566	0,10%	27.883	0,07%
- Variazioni delle rimanenze	0	0,00%	0	0,00%
- Costi per prestazione servizi	35.755.573	98,31%	36.261.592	96,31%
- Oneri diversi di gestione	554.239	1,52%	812.462	2,16%
= VALORE AGGIUNTO	140.898		189.638	
= MARGINE OPERATIVO LORDO	140.898	0,39%	189.638	0,50%
- Ammortamenti immateriali	-	0,00%	2.265	0,01%
Svalutaz. dei crediti compresi nell'att. Circ.	118.069	0,32%	155.400	0,41%
= MARGINE OPERATIVO NETTO	22.829	0,32%	31.973	0,42%
+ Proventi finanziari	398	0,00	129	0,00
- Oneri finanziari	0	0,00	0	0,00
+/- Utili e perdite su cambi	0	0,00	0	0,00
= GESTIONE FINANZIARIA	398	0,00	129	0,00
+ Proventi straordinari		0,00	0	0,00
- Oneri straordinari	1.042	0,00	-1	0,00
= GESTIONE STRAORDINARIA	-1.042	0,00	-1	0,00
= RISULTATO PRIME DELLE IMPOSTE	22.185	0,00	32.102	0,00
- IMPOSTE DELL'ESERCIZIO	22.185	0,06%	32.102	0,09%
= UTILE O PERDITA DI BILANCIO	0	0,00	0	0,00

Non si ritiene inoltre di formulare sia alcun indice di natura finanziaria in relazione alla relativa semplicità della struttura economica, patrimoniale e finanziaria della società sia alcun indice di natura non finanziaria in relazione alla natura consortile della società i cui soci sono gli effettivi gestori dell'attività in quanto di limitata utilità per il destinatario del progetto di bilancio.

Fatti di rilievo dopo la chiusura esercizio ed evoluzione prevedibile della gestione

Con le disposizioni introdotte con la Legge di Stabilità 2015 (Articolo 1, commi 629 – 633, Legge 190/2014), pubblicata sulla G.U. n° 99 del 29/12/14, è stato introdotto, con effetto dal 1° gennaio 2015, uno speciale regime di liquidazione I.V.A. per tutte le operazioni attive poste in essere con gli enti pubblici ed, in particolare, con gli enti pubblici territoriali (quali la Provincia di Ancona ed i Comuni per i quali ATMA svolge i servizi urbani) che prevede l'applicazione del regime cosiddetto "split payment" (scissione dei pagamenti) che comporta, di fatto, il venir meno del diritto di rivalsa dell'I.V.A. dovuta su tutte le prestazioni attive che ATMA addebita alle amministrazioni pubbliche ed, in particolare, per i tutti i corrispettivi spettanti in base ai contratti di servizio attualmente in essere con le suddette amministrazioni pubbliche.

ATMA e Conerobus quale controllante di ATMA hanno optato, esclusivamente per il solo anno 2015, periodo non prorogabile per il regime dell'I.V.A. di Gruppo.

Signori Soci,

il Consiglio di Amministrazione vi invita ad approvare la relazione sulla gestione ed il bilancio dell'esercizio 2014, con il risultato del pareggio.

Ancona, 30 marzo 2015

Presidente: Muzio Papaveri

Vice Presidente: Lorenzo Fiorelli

Consigliere: Maurizio Cionfrini

